Circuitos Secuenciales
Mdaquinas de Estado

[Arquitecturo de Computadoras - Practico S ]




Diseno de circuitos

e Reutilizando bloques constructivos.

e Utilizando la metodologia del curso.




Metodologia del curso - Pasos

Diagrama de Estados.

Tabla de Estados.

Determinar cantidad de bits y codificacion para
entradas y salidas.

Determinar cantidad de FF y codificacion de estados.
Tabla de transiciones y salidas.

“Elegir” FF y tabla de verdad.

Karnaugh.

Circuito.
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Ejercicio 9

Senales de entrada:
e sensorly sensor2: orcor e
o 'I hOy envase verificacion
o 0:no
e retornable: Depasito
o 1. retornable
@) O NnNo retornobl_e Entrada de envases

sensor de peso 1 sensor de peso 2

Senales de salida:
e cinto:
o 1. la cinta se mueve en direccidon <sentido>
o sivale 0 no se mueve
e sentido:
o 1. derecha
o 0:izquierda




1 - Diagrama de Estados

Senales:

- entrada: sensorl (s1), sensor?2 (s2), retornable (r)

- salida: cinta (c¢), sentido (d)

Estado inicial

- Se espera a que llegue una botella
- ¢con qué entradas se mantiene el estado?

- ¢con qué entradas se cambia de estado?




$i C=0 no importa
la direccion

00X/ ox

1 - DiOgrOmO de e N\ por qué no valen entradas

oon $2:=1 (X1%)? no puedo poner
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2 - Tabla de Estados
~

ﬂl’oblo que establece para cada

estado, cudl es el proximo estado
y cudles las salidas en funcion de
las entradas (en base al diagrama)
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00x |ox

@ 00x [ 0x




2 - Tabla de Estados (2)

Proximo

fstado Actval $ 52 r il ¢ d
tspero 0 0 X Espero 0 X
Espero 1 0 X Avanzo 1 1
AVoNnzo 1 X X Avonyo 1 1
Avono 0 1 0 Rechato 1 0
Avanio 0 1 1 Acepto 1 1
Rechozo 0 1 X Rechato 1 0
Redhoto 1 X X Rechazo \ 0
Recharo 0 0 X tspevo 0 X

Acepro 0 1 X Acepto 1 1
Acepto 0 0 X Espero 0 X

0ox/
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@ 00x/0x
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00xox

010/10
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01X /10
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3 - Entradas y salidas

Es necesario determinar la cantidad de bits y codificacion
para la(s) entrada(s) y la(s) salida(s)

¢, Qué sucede en este caso?




3 - Entradas y salidas (2)

Es necesario determinar la cantidad de bits y codificacion
para la(s) entrada(s) y la(s) salida(s)

En este caso, las entradas y salidas ya se encuentran
codificadas y tienen un bit cada una:

senales de entrada: sefnales de salida:

e sl 1(envase), 0 (no) e c:0(quieta), T(mov)
e s2:.1(envase), 0 (no) e d:0(izq), 1(der)

o r:1(ret),0(no ret)




4 - FF y codificacion -

ﬂ)ebemos determinar el numero de flip-flops necesarios para \

codificar todos los estados posibles del sistema y determinar la
codificacion a utilizar.

Los flip-flops van a almacenar el nuevo estado deseado, en base
a las entradas y estado actual.

Tenemos cuatro estados:

¢, Cudntos bits necesito para

e ESPERO codificarlos?
e AVANZO , , :
e ACEPTO &Y cuantos FF necesito para

f?
K. RECHAZO guardar los estados” /




~

/Se necesitan 2 bits para codificar los estados. Por ejemplo:

ESPERO - 00
AVANZO - 01
ACEPTO - 10
RECHAZO - 11

Para guardar un estado se precisan 2 bits, y por ende 2

\\ﬂip-ﬂops ->q,y 9, /




O - Tabla de transiciones y salidas

En esta tabla se incorpora la codificacion de los estados, entradas y

salidas.

Estado Actual
tspevo

ESpero




o - Tabla de transiciones y salidas (2)

X X X X X =2 o x X X |=
X o X O 0 = o - o x |a

Obs: esta tabla NO depende del tipo de flip-flop (los estados se
reflejon en las salidas del FF, sin importar el tipo)




6 - Tabla de verdad

“Elegir un tipo de flip flop (FF)" - por letrq, tipo D

En base a las ecuaciones del FF, pasar de la tabla de transiciones y
salidas a la tabla de verdad

Lo tabla de verdad indicao;

El valor de la salida en base a entradas y estados (salidas de los
FF).

Qué valor debe tener las entradas de los FF para alcanzar el
siguiente estado deseado.

La ecuacién del FF tipoDes:Q_,,=D

N




6 - Tabla de verdad (2)




6 - Tabla de verdad (3)

Lo tabla de verdad es usada para armar los mapas de Karnaugh y
por lo tanto debe tener todas las combinaciones posibles de

entradas.

¢, Qué sucede con las salidas para entradas que no son posibles?
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/ - Karnaugh

-

;,Qué se debe minimizar?




/ - Karnaugh

4 N
;,Qué se debe minimizar?

Las expresiones de las salidas
N J

e I
Con S variables (91,90,s1,s2,r)

¢,De qué dimension es el Karnaugh?
\_ J




/ - Karnaugh

4 )
,Qué tenemos que minimizar?

Las expresiones de las salidas

\_ /

4 )
Con S variables (91,90,s1,s2,r)
;,De qué dimensidn es el Karnaugh?

\_ /
Resolver los demdas Karnaugh 10
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Entradas asincronicas de
un Flip-Flop

Entradas que actdan de forma
asincronica.

Set|o-

)

e clear:lleva a0 la salida Q
e set:llevaallasalidaQ
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Obs: estas entradas se activan por
nivel bajo.

—IClear




Dibujar el circuito segun las expresiones obtenidas para las salidas

th = :.50 + S$i.52

do= §4 q'a.sz.i’ + 94.00.3,

= § + S

d= q()"’ a1.\'* q-1.S1
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